

黃店煽動防疫例 兩負責人被控

涉「作出具煽動意圖的作為」 警不排除更多人被捕

香港正值全民同心抗擊第五波嚴峻疫情的關鍵時刻，特區政府及專家不斷宣傳及鼓勵市民接種疫苗和加緊防疫措施，然而在黑暴肆虐期間靠食人血饅頭斂財的「黃店」，竟罔顧市民生命健康，不斷在社交平台造謠惑眾，煽動市民拒打疫苗拒檢測，教唆攬炒惡毒招數，其冷血惡行令人齒冷。警方國安處昨日下午到旺角飲品店「初凝·芝茶」搜查，以涉嫌「作出具煽動意圖的作為」罪拘捕兩名女負責人，稍後提出檢控，預計今日提堂。案件目前仍在調查中，警方不排除稍後會有更多人被捕。

◆香港文匯報記者 蕭景源

涉案的外賣茶品店「初凝·芝茶」位於旺角中心。警方國安處於昨日下午採取行動，以香港法例第200章《刑事罪行條例》第九及十條「作出具煽動意圖的作為」罪，拘捕該店兩名女負責人。兩人分別為24歲的侯×欣及21歲的林×宜，涉嫌於社交平台發布多篇煽動性文章，包括公然煽惑他人違反防疫規例。

警方同時根據法庭手令，搜查兩名女子的住所及上址飲品店，檢取一批涉嫌與案有關物品，包括煽動仇恨及煽惑他人違反防疫規例的宣傳海報，以及曾用作發布煽動意圖訊息的電子通訊工具。兩人將被通宵扣查，預計今日被帶往法庭提堂。

掛「黃圈」旗號 吸「手足」生意



◆涉案的「初凝·芝茶」茶品店內展示大量反政府文宣和煽仇煽暴物品，另有反政府防疫措施的海報。



◆警方在旺角中心涉案茶品店拘捕一名女子並蒙頭帶署扣查。香港文匯報記者攝

消息指，警方國安處的調查顯示「初凝·芝茶」於2020年10月在旺角中心開店，乘黑暴肆虐發「黃財」，且一直打着「黃色經濟圈」的旗號，吸納「手足」的生意，更在店內當眼處張貼大量反政府文宣和煽仇煽暴物品。在第五波疫情發生後，該店繼續在不同社交平台與特區政府的防疫政策唱反調，散布虛假信息，捏造政府防疫政策陰謀論、污蔑疫苗效能，同時一邊為產品賣廣告吸引「黃絲」光顧。

曾煽拒用「安心」 屢抹黑防疫措施

2022年2月9日，該店在社交平台發帖教唆他人規避及違反防疫措施，包括煽動他人拒用「安心出行」或出示疫苗接種紀錄及不接受病毒檢測，更散

播謠言稱候檢測增加感染風險。

該店又使用「武肺」等字眼污名化病毒源頭，更抹黑稱特區政府加強防疫措施的目的為「監察市民私隱」、「清針庫」、「防止遊行」及「報復香港人」等，又煽動學生在「被迫」接種疫苗後，集體詐病缺課，散播疫苗副作用嚴重的謠言，企圖令家長及學校受壓而抵制打針，又慫恿已打針者拒絕接種第二及第三針。

2月17日，該店又在Instagram圖文並茂抹黑特首及衛生官員，造謠稱「全民檢測」目的是為檢取港人DNA云云，意圖煽惑市民憎恨特區政府。

警方國安處掌握證據後，昨日即採取拘捕行動，案件目前仍在調查中，不排除稍後會有更多人被捕。

「初凝·芝茶」過往在社交平台發布的煽動言論

2022年2月17日

◆於Instagram轉載網媒有關政府抗疫的報道，以圖文並茂及大字標題形式誣衊特首、主持「4·30」記者會的衛生署及醫管局醫生，以至整個特區政府抗疫團隊為「殺人兇手」，更抹黑「全民檢測」目的為檢取港人DNA云云，意圖煽惑市民憎恨特區政府

2022年2月9日

◆在社交平台發表題為以「只有盡做，不要屈服惡法」帖文，散布虛假訊息捏造政府防疫政策背後陰謀、污蔑疫苗效能，並提供一系列建議，教唆他人規避及違反防疫措施

2020年11月6日

◆發布眾籌連結，宣傳「籌款」聲援所謂在國際線上「抗爭」的「手足」及「12逃犯」，藉以煽動香港人繼續「抗爭」

2020年10月30日

◆轉載抹黑香港國安法「剝奪市民自由」及中央政府以「溫水煮蛙」方式「滲透香港」等文宣圖片

2020年10月3日

◆發文煽動網民支持「黃色經濟圈」以對抗所謂「獨裁政權」及為此目的提供資金

2020年10月1日

◆轉載印有「賀佢老母」、「地獄 鬼國」字眼及污蔑特區以至中央政府官員頭像的圖片

整理：香港文匯報記者 蕭景源

反恐精英遴選 飛虎隊首重「捨命護民」決心



◆教官宇Sir指要成為王牌「飛虎精英」不但要接受體能、頭腦和心理的極端挑戰，最重要是具備「捨命護民」的意志和決心。警方圖片



◆8位無綫電視藝員挑戰聯合基本遴選的「不可能任務」。警方圖片



◆團隊參與模擬案件演習，考驗團隊反應和應變能力。警方圖片

特稿

在國際反恐大勢下，香港亦面臨本土恐怖主義的威脅，警方4大反恐部隊「特別任務連」（飛虎隊）、「機場特警組」、「反恐特勤隊」及「鐵路應變部隊」任重道遠，故每年都會舉行特警遴選以吸納反恐精英加入。警方「飛虎隊」教官日前首次公開遴選過程：除必須的超人體能外，警方還邀請臨床心理學家評估遴選內容，要令考官「讀透」投考者的心，特別是王牌中的王牌「飛虎精英」更是百裏挑一，不但要接受體能、頭腦和心理的極端挑戰，最重要是具備「捨命護民」的意志和決心，才夠資格成為特警。

參與今年特警聯合基本遴選的「飛虎隊」攻擊隊隊長宇Sir首次接受傳媒訪問時披露，百多名投考4大特種部隊的警務人員需要在粉嶺機動部隊基地接受多項極具挑戰性的考核，「香港市民需要嘅係一班有能力、與時俱進嘅特警，而我哋工作就係係有意投考嘅人裏面選擇最合適嘅人選。」

參與模擬行動 看清考生極限

宇Sir在早前歷時4日3夜的年度聯合基本遴選中

見盡各種考生的闖關成與敗，有考生因準備不足而名落孫山，亦有考生經過千錘百煉成為他出生入死的戰友。在整個遴選過程中，教官們會通過不同的測試令考生們身心透透，在壓力及疲勞下，在大量體能考核的同時，進行觀察力和記憶力測試，更要參與模擬行動，看清考生們的本質和極限，確保他們有潛質和基本能力應付其後的艱苦訓練。

最後，只有約數十名精英能夠成功通過聯合基本遴選，進而參加為期3個月的基礎訓練課程，完成課程及成績優異者，可加入「機場特警組」、「反恐特勤隊」及「鐵路應變部隊」。然而，要投考最TOP的「飛虎隊」警員更加難上加難：在完成聯合基本遴選後，要再參加一個為期一周的進階遴選（俗稱地獄周）。通過進階遴選後，再完成基礎訓練課程及為期半年的進階反恐訓練課程，方有機會躋身這支王牌中的王牌部隊。

「永不放棄」決心 特警必要條件

宇Sir解釋，當警察是守護香港市民第一道和最後一道防線的時候，特警正正是這道防線的基石，背負了警隊及全香港市民託付的重任和期望。因此，「永不放棄」的決心是特警的必要條件。「我

哋嘅考核其實非常全面嘅，我可以接受佢係trainable，但絕對唔可以輕言放棄。如果連你都要放棄，我點樣相信你唔會放棄保護香港市民？」

身為資深教官的宇Sir說，時代在變，社會對於警隊的要求和期望也越來越高，新一代特警隊員訓練比以前更科學和系統化，訓練水平一代比一代高。警隊在設計有關遴選過程亦不斷進步，還邀請了警隊心理學家分析及優化遴選評估制度，務求令考官能於短時間內更有針對性地挑選最合適的考生加入「飛虎隊」，「我哋嘅要求絕對唔係你體能叻就得，我哋要嘅係你嘅決心、使命感同埋捨我其誰嘅精神！」這是「飛虎隊」保持成為世界上其中一支最優秀特種部隊的成功要素。

為讓市民大眾更多了解一名特警是如何「煉成」的，警察公共關係科破天荒與電視台合作，透過「真人騷」首度公開從未曝光的特警遴選過程，邀請電視台藝員參加一年一度為4支特警部隊舉行的特警遴選，體驗一眾警隊精英如何過關斬將，躋身各支警隊精英部隊。節目將於2月27日（星期日）晚上10點05分起，一連五集在無綫電視翡翠台播出。

◆香港文匯報記者 蕭景源

攬炒前區員盧俊宇 謊稱被警捕案 今裁決

香港文匯報訊（記者 葛婷）攬炒派前屯門區議員盧俊宇2020年11月23日在其社交媒體發文聲稱在元朗被警員截查拘捕，並被「武力」制服，又拒絕讓其見律師，結果被警方踢爆「作公仔」無中生有，被控一項有意圖而提供虛假資料企圖誣導警務人員罪，案件昨在粉嶺裁判法院開審。控方指盧聲稱當晚曾到元朗警署外，惟閉路電視顯示他當日傍晚已經乘車離開元朗。辯方則稱盧即使撒謊，但從未提及任何警員有不當行為，故無意圖妨礙或拖延至公正目的。裁判官水佳麗聽畢控辯陳詞後押後至今日裁決，其間被告續准保釋。

被告盧俊宇（39歲），被控於2020年11月23日，在屯門美樂花園商場地下39號舖外提供虛假資料，即聲稱於同月21日在元朗警署外被警察截停及搜查，意圖及故意而誤導警長文嘉明。

擔任屯門警民關係科社區聯絡主任的警長文嘉明昨日出庭供稱，指2020年11月22日下午看見盧俊宇在自己的Facebook賬戶發布一則帖文，內容提到自己於前一日晚上8時許被警員截查及帶到元朗警署。他遂在翌日即11月23日下午4時許到屯門美樂花園被告的議員辦事處門外，向盧本人查問當晚被截查經過。

文嘉明被控盧俊宇的回覆稱當晚到元朗「聲援」兩名被截查者，詎料自己亦在元朗警署外被截查。由於情況太混亂，已忘記警員編號，亦不想再提及事件。

控方提出證據，指根據被告的交通紀錄及相關閉路電視，被告於11月21日當晚6時43分已登上西鐵離開元朗。文嘉明在辯方代表律師陳偉彥盤問下，同意在翌月記錄的證人口供中，提及被告曾回應「啱家唔想講呢件事，而且問緊律師意見，只係想唔好地區搞民生工作」。

辯方律師陳偉彥作結案陳詞時聲稱，雖然控方提出證據指被告於11月21日當晚6時43分已登上西鐵離開元朗，但被告仍有可能此前在元朗警署外「聲援」他人而被截查，控方無證據反駁，若然如此則被告向文嘉明所言屬實。

他續稱，即使被告向文嘉明撒謊，但從未提及任何警員有不當行為、任何警員編號或詳情，追問下更不願詳談，因此不可能衍生任何法庭程序，無意圖妨礙或拖延至公正目的。



◆西貢清水灣道近壁屋懲教所3車相撞，26歲鐵騎士重傷不治。網上圖片

3車相撞鐵騎士喪命 私家車司機涉危駕被捕

香港文匯報訊（記者 蕭景源）西貢清水灣道前晚發生致命交通意外。兩輛電單車往九龍方向駛至壁屋懲教所對開，突與一輛右轉入碧翠路的私家車猛烈相撞，其中一名鐵騎士慘遭拋至半空墮地昏迷，電單車一度起火。事主經送院搶救後證實不治，肇事私家車男司機事後涉嫌「危險駕駛導致他人死亡」被捕。

魂斷清水灣道的男鐵騎士姓施（26歲），頭部嚴重受傷，昏迷被送往聯合醫院搶救後，延至當晚11時10分證實死亡。據悉，死者為地盤工人，家住將軍澳區。

前晚約10時30分，警方接報指清水灣道近壁屋懲教所發生3車相撞交通意外，到場發現一輛私家車車頭及車尾均有被撞擊痕跡，左邊車頭凹陷，氣袋彈出，車

頭玻璃爆裂；兩輛電單車倒在路中嚴重損毀恍如廢鐵，其中一輛電單車座位及油缸分離，姓施男鐵騎士則倒臥在離車約10米外昏迷，頭部大量出血，送院證實不治。

另一名姓唐（47歲）男鐵騎士手腳和口部受傷，事後清醒坐在路邊由救護員包紮，其後送將軍澳醫院治理。涉事的私家車姓張（62歲）男司機並無大礙，事後在場協助警方調查及翻看車CAM紀錄。

經初步調查後，警方不排除私家車未依照交通規例，先在清水灣道右轉的雙白線前停車後即駛出，適時逆線兩輛電單車駛至收掣不及，終釀成3車相撞致命交通意外，遂以涉嫌「危險駕駛導致他人死亡」將張

拘捕。報稱商人，事後已獲准保釋，3月下旬再向警方報到。

鐵騎士慘遭拋至半空墮地昏迷

據事後網上流傳的兩段車CAM片段顯示，事發時，清水灣道往九龍方向突然發生交通意外，一輛電單車及司機被拋至半空墮地，電單車墮地後冒煙一度起火。該段車CAM片段的司機見狀不停響號提示，其後停車及走近發現該名墮地鐵騎士已陷入昏迷。

是次交通意外已由東九龍總區交通部特別調查隊跟進調查。警方呼籲任何人如目睹意外發生或有資料提供，可致電36610264或36610277與調查人員聯絡。